Приложение 1
к постановлению
Президиума ЦК профсоюза
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Порядок 
проведения отчетов-выборов в Общероссийском профсоюзе работников жизнеобеспечения
1. Общие положения
Отчеты и выборы профсоюзных органов всех уровней регламентируются Уставом Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, утвержденным IV съездом профсоюза 18 мая 2005 года и проходят в единые сроки, установленные Президиумом ЦК Общероссийского профсоюза.
Отчеты и выборы в Профсоюзе проводятся в следующем порядке:
В первичных профсоюзных организациях сначала отчитываются и избираются профгрупорги, цеховые комитеты (профбюро), а затем профсоюзные комитеты.
Первичные профсоюзные организации, у которых в период отчетно-выборной кампании не истек срок полномочий выборных органов, проводят отчетные собрания (конференции), на которых подтверждают полномочия выборных профсоюзных органов и избирают делегатов по выборам делегатов на отчетно-выборную конференцию вышестоящего профсоюзного органа.
Территориальные организации профсоюза проводят отчетно-выборные конференции после завершения отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях.
Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения проводит съезд после завершения отчетов и выборов в республиканских, краевых, областных, Московской городской и Санкт-Петербургской межрегиональной организациях.
Отчеты и выборы контрольно-ревизионных комиссий проводятся одновременно с отчетами и выборами соответствующего профсоюзного органа и избираются на тот же срок полномочий.
До проведения отчетно-выборных собраний и.конференций:
Профсоюзные органы первичных профсоюзных организаций
проводят сверку списочного состава членов профсоюза в соответствии с картотекой профсоюзного учета, проверяют наличие заявлений о

вступлении в профсоюз и заявлений о взимании профсоюзных взносов безналичным путем.
Профсоюзные органы территориальных организаций профсоюза
проводят сверку списочного состава первичных профсоюзных организаций.
Сложившаяся к отчетам и выборам структура территориальной организации утверждается постановлением выборного профсоюзного органа и доводится до вышестоящего профсоюзного органа.
2. Порядок подготовки к отчетам и выборам
Выборный профсоюзный орган на своем заседании принимает решение о проведении отчетов и выборов в организации, при необходимости создает организационный комитет по подготовке и проведению отчетов и выборов.
Члены профсоюза оповещаются о дате, месте проведения и повестке дня отчетно-выборного собрания, конференции:
· первичной профсоюзной организации - не менее чем за один месяц до установленного срока ( статья 25, пункт 2 Устава Профсоюза);
· территориальной организации профсоюза - не менее чем за два месяца до установленного срока (статья 34, пункт 2 Устава Профсоюза);
· съезда Профсоюза - не менее чем за три месяца до открытия съезда (статья 41, пункт 2 Устава Профсоюза).
Норму представительства и порядок избрания делегатов на отчетно-выборные конференции устанавливает профсоюзный орган, созывающий конференцию (статья 21 Устава профсоюза).
Избрание делегатов осуществляется в следующем порядке:
делегаты на отчетно-выборную конференцию первичной профсоюзной организации избираются на профсоюзных собраниях структурных подразделений;
· делегаты на отчетно-выборную конференцию территориальной организации профсоюза избираются на собраниях (конференциях) первичных профсоюзных организаций;
· делегаты на съезд Профсоюза избираются на конференциях территориальных организаций профсоюза.
Председатель и освобожденные заместители председателей профсоюзных органов, созывающих конференцию, и председатели контрольно-ревизионных комиссий являются делегатами соответствующих конференций по должности.
Их полномочия подтверждаются мандатной комиссией на конференции.
В работе отчетно-выборных конференций имеют право участвовать члены профсоюзных органов, не избранные делегатами, члены контрольно-ревизионных комиссий.
Доклады о деятельности профсоюзных органов за отчетный период предварительно обсуждаются и утверждаются на заседаниях этих органов.
Отчеты контрольно-ревизионных комиссий обсуждаются и утверждаются на заседаниях комиссий.
Тезисы отчетного доклада доводятся до членов профсоюза на профсоюзных собраниях (конференциях) в период отчетов и выборов.
3. Проведение отчетно-выборных собраний (конференций)
Отчетно-выборное собрание первичной профсоюзной организации считается правомочным, если в его работе участвует более половины членов профсоюзной организации, состоящих на профсоюзном учете (статья 21, пункт ! О Устава Профсоюза).
Отчетно-выборная конференция считается правомочной при участии в ней не менее двух третей избранных делегатов (статья 21, пункт 10 Устава Профсоюза).
Для руководства профсоюзным собранием (конференцией) . избираются руководящие и рабочие органы:
На отчетно-выборных собраниях профгрупп, цеховых организаций и первичных профорганизаций с численностью менее 25 человек избираются: председатель, секретарь собрания, счетчики.
На отчетно-выборных собраниях (конференциях) первичных, территориальных организаций профсоюза избираются: президиум, секретариат, редакционная и счетная комиссии.
Полномочия делегатов конференции проверяются и подтверждаются мандатной комиссией.
Порядок работы отчетно-выборных собраний, конференций определяется регламентом.
Организационные и процедурные вопросы отчетно-выборного собрания, конференции решаются большинством голосов присутствующих на собрании, конференции при наличии кворума.
Решение собрания, конференции считается принятым, если за него проголосовало при наличии кворума, более половины (50% плюс один голос) их участников (за исключением решений, принимаемых квалифицированным большинством в соответствии с Уставом профсоюза).
4. Выборы профсоюзных органов
Постоянно действующими выборными руководящими органами являются:
- первичной профсоюзной организации - профсоюзный комитет;
-
территориальной организации профсоюза - республиканский, краевой, областной, межрегиональный, городской, районный комитет (совет) профсоюза.
Постоянно действующими исполнительными органами являются:
-
первичной профсоюзной организации - профсоюзный комитет или избираемый им Президиум;
территориальной организации профсоюза — Президиум территориального комитета профсоюза.
Первичные профсоюзные организации, территориальные организации профсоюза избирают на собраниях, конференциях постоянно-действующие контрольно-ревизионные комиссии, которые действуют на основании Общего положения о контрольно-ревизионных комиссиях Профсоюза.
Первичные профсоюзные организации, высшим органом которых является конференция, территориальные организации профсоюза избирают постоянно действующие мандатные комиссии, которые действуют на основании Общего положения о мандатных комиссиях Профсоюза.
Выборы профсоюзных органов проводятся после заслушивания и обсуждения собранием, конференцией отчетных докладов и принятия по ним постановления.
Порядок формирования, количественный состав профсоюзных органов определяет собрание, конференция. Формирование профсоюзных органов осуществляется путем выдвижения и избрания непосредственно на собрании, конференции либо по принципу прямого делегирования по установленной для каждой организации квоте с правом отзыва и замены их членов.
Профсоюзные комитеты первичных профсоюзных организаций, как правило, избираются непосредственно на собрании, конференции.
Территориальные органы профсоюза, как правило, формируются по принципу прямого делегирования.
Избрание профсоюзного органа на собрании, конференции
При избрании профсоюзных органов непосредственно на собраниях, конференциях кандидатуры в их составы выдвигаются участниками собрания, делегатами конференции.
Предложения о количественном составе выборного органа, прекращении выдвижения кандидатур, как правило, принимаются открытым голосованием.
Участники собрания, делегаты конференции имеют право выдвигать в состав профсоюзного органа любое количество кандидатур, в том числе кандидатуры членов профсоюза, отсутствующих на собрании, не являющихся делегатами конференции, с их согласия. Свою кандидатуру в состав профсоюзного органа может выдвинуть любой член профсоюза, присутствующий на собрании, делегат конференции.
Предложения по кандидатурам могут быть подготовлены и внесены организационным комитетом, созданным профсоюзным органом на период подготовки и проведения отчетов и выборов.
Внесение предложений по кандидатурам в состав профсоюзного органа от имени организационного комитета не ограничивает прав участников собрания, делегатов конференции выдвигать и другие кандидатуры.
Все выдвинутые кандидатуры персонально обсуждаются на собрании, конференции в порядке выдвижения. Каждый участник собрания, делегат конференции имеет неограниченное право критики и отвода кандидатур.
При поступлении предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры собрание, конференция открытым голосованием решает вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.
Кандидатуры, против которых не поступило отводов, включаются в список для проведения выборов.
После обсуждения кандидатур, по которым поступили отводы, следует в каждом отдельном случае открытым голосованием решать вопрос о включении данной кандидатуры в список для голосования.
Порядок голосования.
Перед началом голосования члены счетной комиссии на своем заседании избирают председателя и секретаря комиссии (протокол № 1 заседания счетной комиссии отчетно-выборного собрания, конференции).
В голосовании по выборам членов профсоюзного органа принимают участие только члены данной профсоюзной организации - участники собрания, делегаты конференции.
Выборы профсоюзного органа могут проводиться закрытым (тайным) или открытым голосованием. Решение о форме голосования принимается собранием, конференцией после выдвижения и обсуждения кандидатур.
Открытое голосование.
Открытое голосование проводится по каждой кандидатуре, включенной в список для голосования. Счетная комиссия подсчитывает все голоса, поданные «за», «против» и «воздержавшиеся». Результаты голосования заносятся в протокол № 2 и доводятся до собрания, конференции.
Если список кандидатур в профсоюзный орган сформирован без отводов и замечаний, то по решению собрания, конференции допускаются выборы профсоюзного органа списком.
В малочисленных организациях (менее 25 человек) для подсчета голосов избираются счетчики.
Закрытое голосование.
Сетная комиссия подготавливает бюллетени для тайного голосования, в которых кандидатуры располагаются в алфавитном порядке, опечатывает избирательные урны и устанавливает их таким образом, чтобы создавались все необходимые условия для полного соблюдения тайного голосования.
Председатель счетной комиссии оглашает участникам собрания, делегатам конференции протокол № 1 заседания счетной комиссии и разъясняет порядок голосования.
Члены счетной комиссии выдают по списку каждому члену профсоюза, присутствующему на собрании, делегату конференции один экземпляр бюллетеня (списка) с кандидатурами, предложенными в состав избираемых профсоюзных органов, и делает в списке отметку о том, что данный член профсоюза, делегат принял участие в голосовании.
Каждый голосующий имеет право зачеркнуть в бюллетене любые кандидатуры, оставив равное или меньшее число в соответствии с утвержденным количественным составом.
Недействительными считаются бюллетени, по которым невозможно установить волеизъявление голосовавших:
бюллетени по выборам профсоюзных органов, в которых количество голосов, поданных «за» избрание кандидатов больше утвержденного количества членов выборного органа;
при выборах председателя - бюллетени, в которых более одного кандидата.
По завершению голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и производит подсчет результатов голосования по каждому списку, составляет протокол № 2, в который заносит результаты голосования, указывая количество голосов поданных «за», «против» и «воздержавшихся».
Протокол подписывают все члены счетной комиссии.
Результаты голосования утверждаются голосованием участниками собрания, делегатами конференции.
Избранной в состав профсоюзного органа считается кандидатура, получившая более половины (50% плюс один голос) присутствовавших участников - членов профсоюза собрания, делегатов конференции при наличии кворума.
Одновременно с выборами профсоюзных органов проводятся выборы делегатов на конференцию вышестоящей организации профсоюза по квоте, установленной соответствующим профсоюзным органом.
Порядок предварительного выдвижения кандидатур в делегаты, обсуждение кандидатур на собраниях, конференциях, порядок голосования аналогичны соответствующим процедурам при выборах профсоюзных органов.
Формирование профсоюзных органов прямым делегированием.
Решение о формировании профоргана по принципу прямого делегирования принимает орган, созывающий собрание, конференцию.
При формировании профсоюзного органа первичной профсоюзной организации, территориальной организации профсоюза по принципу прямого делегирования, входящие в них структурные подразделения, первичные профсоюзные организации избирают своих представителей в состав профсоюзного органа по установленной им квоте.
По докладу мандатной комиссии участники собрания, делегаты конференции принимают решение о подтверждении полномочий избранных членов соответствующего профсоюзного органа.
Избрание председателей и их заместителей
Председателем первичной -профсоюзной организации, территориальной организации профсоюза, контрольно-ревизионной комиссии может быть избран только член профсоюза.
Председатель
первичной
профсоюзной
организации,
территориальной организации профсоюза и председатель контрольно-ревизионной комиссии избираются на соответствующих собраниях, конференциях.
Кандидатуры на должность председателей выдвигаются участниками собрания, делегатами конференции.
Организационный комитет по подготовке и проведению отчетов и выборов вправе выдвигать предварительно намеченные кандидатуры. О выдвигаемых кандидатурах должны быть проинформированы участники отчетно-выборных собраний структурных подразделений организации и первичные профсоюзные организации, входящие в состав территориальной организации профсоюза.
Количество кандидатов на должность председателя не ограничивается.
Все выдвинутые кандидатуры обсуждаются персонально на собрании, конференции в порядке выдвижения.
После обсуждения кандидатуры, против которых не поступало отводов, включаются в список для проведения выборов без голосования.
По каждой кандидатуре, по которой поступил отвод, следует провести голосование о включении в список для голосования.
Форма голосования (закрытая или открытая) определяется участниками собрания, делегатами конференции.
Избранной считается кандидатура, получившая более половины (50% плюс один голос) присутствовавших участников - членов профсоюза собрания, делегатов конференции при наличии кворума,
В случае, если ни один из кандидатов не набрал необходимое количество голосов, проводится повторное голосование по двум кандидатурам, набравшим наибольшее количество голосов.
Если в результате голосования ни одна из кандидатур не получила необходимое количество голосов, то по решению собрания, "конференции проводится повторное выдвижение, обсуждение и голосование.
Заместитель(и) председателя избирается на первом заседании выборного профсоюзного органа
Председатель и его заместитель(и) профсоюзных организаций являются членами соответствующих выборных коллегиальных руководящих и исполнительных органов по должности.
Заключительные положения
Все материалы отчетно-выборного собрания, конференции (протоколы собрания, конференции, счетной комиссии, бюллетени тайного голосования и т.д.) хранятся в соответствующем профсоюзном органе на правах документов строгой отчетности до следующих отчетов и выборов, после чего уничтожаются по акту за подписью председателей профсоюзного органа и контрольно-ревизионной комиссии.
При избрании нового председателя профсоюзного органа осуществляется по акту прием-передача дел, имущества и других средств профсоюзной организации. Акт подписывают бывшие и вновь избранные председатели профсоюзного органа и контрольно-ревизионной комиссии.
Акт хранится в профсоюзном органе на правах документа строгой отчетности.
Протокол и постановления отчетно-выборного собрания (конференции), протокол мандатной комиссии, протоколы счетной комиссии, анкеты делегатов, анкеты делегированных в состав вышестоящего профсоюзного органа, сводные статистические отчеты по отчетам и выборам (формы № 14 - первичные; № 15 -территориальные организации) направляются в 10 - дневный срок в вышестоящий профсоюзный орган по принадлежности.
В случае нарушения уставных требований вышестоящий профсоюзный орган обязан рассмотреть этот факт и при необходимости вправе отменить результаты выборов и принять решение о проведении новых выборов.
При несогласии с решением вышестоящего органа профсоюзная организация имеет право апеллировать к Центральному комитету профсоюза.
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